

Nejlepší tanky NATO jedou na Ukrajinu, co to bude znamenat na bojišti?

 rt.com/news/570476-tanks-for-ukraine

25. ledna 2023, 18:36

DomovSvětové zprávy

Kyjev dostane to, co požadoval od Západu, ale bude to stačit?



SOUBOR FOTOGRAFIE. Američtí mariňáci řídí M1 Abrams, aby se zúčastnili cvičení k dobytí letiště v rámci Trident Juncture 2018, vojenského cvičení pod vedením NATO poblíž města Oppdal v Norsku. © Jonathan NACKSTRAND / AFP

Dodávky tanků na Ukrajinu od členů NATO jsou hlavní zprávou tohoto týdne. Kyjev po těchto zbraních volá od svých západních sponzorů od začátku ruské ofenzívy a vypadá to, že nyní, po jedenácti měsících bojů, jsou tyto požadavky splněny.

USA oznámily, že pošlou 31 hlavních bitevních tanků Abrams. V narychlo naplánovaném střeďečnīm projevu prezident Joe Biden poznamenal, že jejich provoz a údržba je komplikovaná, takže USA poskytnou Kyjevu „části a vybavení nezbytné k efektivnímu udržení těchto tanků na bojišti“.

[Přečtěte si více](#)

Biden oznamuje ukrajinský tank

Téhož dne bylo také potvrzeno , že německá vláda vyšle tanky Leopard 2A6 z vlastních zásob a umožní jiným zemím, jako je Polsko, převézt stroje německé výroby na Ukrajinu. 14. ledna



Londýn oznámil plány na odeslání svých Challengerů 2 do Kyjeva, přičemž se nyní zdá nevyhnutelné, že Paříž dodá vozidla AMX-56 Leclerc .

Ruští experti a novináři byli uzavřeni ve vzrušené debatě o rozdílech mezi těmito západními hlavními bitevními tanky a ruskými T-90, porovnávali jejich pancéřování, zbraně, přesnost, systémy aktivní a pasivní ochrany, manévrovatelnost, systémy řízení palby, munici, a mnoho dalších atributů.

Na konci dne však tyto diskuse postrádají jakoukoli praktickou hodnotu. Bojiště je jediným lakmusovým papírkem pro výhody a nevýhody jakéhokoli typu zbraně nebo vojenského vybavení. Spolehlivé statistiky bojového použití jsou vše, co je potřeba pro srovnávací analýzu moderních hlavních bojových tanků, má-li být věrohodná.

Další věc k zapamatování je, že všechny tanky jsou zranitelné vůči moderním protitankovým systémům, takže je otázkou, kolik tanků NATO se dostane na Ukrajinu?



SOUBOR FOTOGRAFIE. Hlavní bitevní tank Leopard 2A6 projíždí výcvikovou oblastí během příprav na cvičení informačního výcviku „Pozemní operace 2017“ v německém Munsteru. © Philipp Schulze/dpa prostřednictvím AP

Kolik tanků potřebuje Kyjev?

Pro zjednodušení výpočtů použijeme jako měřítko obrněnou divizi, hlavní strukturální a taktickou jednotku obrněných sil v bývalých sovětských republikách. Podle sovětských příruček musí mít obrněná divize 296 tanků, 230 bojových vozidel pěchoty, 54 samohybných dělostřeleckých systémů, přes 2000 běžných vozidel a téměř 12 000 vojáků a důstojníků.

Kolik divizí potřebuje Kyjev? Alespoň jeden na každou ze tří hlavních front – v Lugansku, Doněcku a Záporoží. Linie dotyku v zóně speciální vojenské operace je právě teď dlouhá 815 km, takže tři divize jsou příliš skromné na to, aby to něco změnilo, ale prozatím to pomeňme.

[Přečtěte si více](#)

[Německo schvaluje dodávky tanků Leopard na Ukrajinu: Vysvětlena čísla, dodavatelé a časový rámec](#)

Tři obrněné divize dohromady by měly mít celkem asi 900 tanků. Kromě toho může být nutná další obrněná divize na běloruské frontě, která by mohla zažít velmi těžké boje. V případě tamní eskalace je nutností obrněná divize nebo podobná jednotka v záloze, která zvýší počet potřebných tanků o 300 na 1200.



Konečně, žádný vrchní velitel se neobejde bez vlastní zálohy, tzv. zálohy nejvyššího vrchního velení. Bez alespoň jedné obrněné divize se tato záloha jako taková opravdu počítat nemůže, což znamená dalších 300 tanků na požadovaných 1500 celkem.

Další věci ke zvážení jsou pravděpodobné ukrajinské ztráty během útočných operací. Průměrné denní ztráty obrněné jednotky jsou v tomto případě 10 až 15 %. Přibližně 15 až 20 % neschopných nádrží jsou typicky nenahraditelné ztráty, zatímco zbytek vyžaduje opravy (obecná údržba 30 až 50 %, střední opravy 15 až 30 % a generální oprava 10 až 20 %).

Jednoduše řečeno, k vyrovnání ztrát při bojových operacích je potřeba dalších minimálně 300 tanků. To nám dává číslo 1800 tanků, což je nutné považovat za naprosté minimum.

Jedná se o velmi přibližné a poněkud zjednodušující výpočty, přesto nám poskytují orientační čísla.



SOUBOR FOTOGRAFIE. Tank Challenger 2 ve výcvikovém prostoru poblíž Tapa v Estonsku jako 1. prapor The Royal Welsh se účastní „Cvičení Winter Camp“. © Joe Giddens/PA Images přes Getty Images

Kolik tanků dostane Kyjev?

Země NATO zatím pro Ukrajinu vyčlenily tanky v řádu desítek. To je jen zlomek hypotetického minima.

Velká Británie a Polsko se oficiálně zavázaly, že každá z nich bude mít obrněnou rotu, respektive sestávající z až 14 tanků. Německo dodá podobné množství, zatímco USA připravují dodávku 31 těžkých zbraní Abrams.

[Přečtěte si více](#)

[Kyjev má dostat americké raketové baterie Patriot. Jak to změní bojiště na Ukrajině?](#)



Na nedávném setkání Kontaktní skupiny obrany pod vedením USA na letecké základně Ramstein v Německu jednali představitelé 12 zemí o vyslání celkem asi 100 tanků do Kyjeva, pokud by Berlín dal zelenou, což podle zprávy ABC , udělalo se to.

Rheinmetall by dodatečně mohl na Ukrajinu dodat celkem 139 tanků, včetně 88 Leopardů 1 a 51 Leopardů 2A4, přesto německý výrobce připouští, že do léta 2023 by jich mohlo být odesláno pouze 29.

Jaký dopad budou mít tanky NATO ?

Dočkají se všechny tyto tanky v dohledné době boje? Vezměme si příklad M1 Abrams, který je považován za jeden ze symbolů americké vojenské síly.

Malý počet těchto tanků obsluhovaných špatně vycvičenými posádkami a postrádající plnohodnotnou údržbu a podporu zásobovací infrastruktury by s největší pravděpodobností přinesly negativní výsledky. Nepodaří se jim změnit osud Ukrajiny na bojišti, zatímco obrázky hořících amerických tanků pravděpodobně poškodí americké veřejné mínění.

Jedna z předních amerických zbraní, pýcha a radost z jejího obranného průmyslu, tak bude na bojišti ještě dlouho ponižována. To je něco, co Pentagon za žádných okolností nemůže dovolit.

Než tedy dojde ke skutečným bojům, musí být na místě evakuační týmy, jednotky na opravu tanků a zásoby náhradních dílů, zatímco posádky musí projít špičkovým výcvikem, aby zvládly americké tanky.



SOUBOR FOTOGRAFIE. Američtí mariňáci řídí M1 Abrams, aby se zúčastnili cvičení k dobytí letiště v rámci Trident Juncture 2018, vojenského cvičení pod vedením NATO poblíž města Oppdal v Norsku. © Jonathan NACKSTRAND / AFP

V neposlední řadě musí první nasazení hlavních bojových tanků USA na Ukrajině provázet významný úspěch ukrajinské armády, alespoň na taktické úrovni, který by si vyžádal minimálně 200–300 (možná i 400–500) tanků.

Jinak dodávky M1 Abrams na Ukrajinu nedávají vojenský ani politický smysl. Převést je po jedné rotě (10 až 15 tanků) najednou by znamenalo pouze to, že toto vybavení shoří na bojišti, aniž by to nějak výrazněji ovlivnilo nebo dokonce upoutalo něčí pozornost.

[Přečtěte si více](#)

[„Celé město je poseté těly“: Jak Ukrajina utrpěla ponižující porážku v Soledaru po nelítostném ruském útoku](#)



Rusko zatím podle známých údajů nemělo žádné výraznější potíže s nepřátelskou technikou. To je něco, na čem se ruské ministerstvo obrany i většina západních analytiků shodnou.

Od zahájení vojenské operace podle mluvčího ruského ministerstva obrany generálporučíka Igora Konašenkova ruské síly zničily 376 letadel, 203 vrtulníků, 2 944 UAV, 402 protiletadlových raketových systémů, 988 MLRV a 3 898 polních dělostřeleckých děl. a minomety.

Stejně jako 7 614 tanků a dalších obrněných vozidel.

Žádný prostor pro sebeuspokojení

Je velmi pravděpodobné, že první tankové roty NATO budou použity jako výcvikové jednotky pro ukrajinské posádky, zatímco Polsko zpočátku poskytne kapacity na údržbu a opravy pro servis německých nebo amerických tanků.

Člověk by si však neměl myslet, že se trénink protáhne na velmi dlouhou dobu. Úplný výcvikový program může trvat pouhé týdny, zatímco výuka posádek T-64/84 bojovat v M1 Abrams nebo Leopard 2A5 může být dokončena během několika dnů.

Ve zprávách o tom, že Západ zvažuje dodávky tanků na Ukrajinu, nejsou důležité ani tak samotné tanky, jako prolomení tabu, které donedávna bránilo přesunu těžkých obrněných vozidel západní výroby na Ukrajinu.

Jakmile bude toto tabu prolomeno, existují všechny důvody předpokládat, že Kyjev dříve nebo později obdrží nejen 1800 západních hlavních bojových tanků, které nutně potřebuje, ale mnohem více než to.

V tu chvíli a možná ještě dříve bude Ukrajina schopna vytvořit údernou jednotku například na frontě v Záporoží. Pokud by se takové síle podařilo prolomit ruskou obranu, mohla by překonat 82 km k

Melitopolu za méně než tři dny, což by rozebralo celou hloubku ruské obrany v této oblasti.

S ohledem na to musí ruské ozbrojené síly dosáhnout hmatatelných vojenských a politických výsledků dlouho předtím, než západní dodávky zbraní dosáhnou svého plného potenciálu.

Michail Chodaryonok , vojenský pozorovatel, plukovník ve výslužbě a specialista na protivzdušnou obranu

Vlastnosti

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

